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V sedmnácti letech je z něj sportovní celebrita. Vůbec nevadí, že už přes deset let nic
nevidí. Nevidomý David Kratochvíl je dříč, který hraje na hudební nástroje, hraje šachy, na
Gymnáziu v Tachově studuje s jedničkami, přitom se stal mistrem světa v plavání a na
letních Paralympijských hrách v Paříži vybojoval kompletní sadu medailí. Za fantastickou
reprezentaci Plzeňského kraje mu proto v úterý 7. ledna osobně poděkoval hejtman Kamal
Farhan.

„Z našeho setkání mám opravdu skvělý pocit. David je mladý člověk, velmi úspěšný, velmi tvrdě
pracoval a díky tomu dosáhl až na vrchol. Získat na paralympiádě celou sadu medailí považuji za
skvělý úspěch a patří mu za inspiraci, kterou dává, jednoznačně velký dík. Bylo mi velkou ctí předat
našemu krajskému rodákovi pamětní list, ocenit ho za skvělé reprezentování Plzeňského kraje ve
světě a zároveň jsem si se zaujetím vyslechl jeho sportovní příběh,“ pronesl hejtman Plzeňského
kraje Kamal Farhan.

Sedmnáctiletý David Kratochvíl je bezesporu inspirativní osobou. O svůj zrak přišel kvůli rakovině
sítnice. Na jedno oko byl slepý v necelém roce, o druhé oko přišel v šesti letech. „Vůbec neuvažuji
nad tím, jaké by to bylo, kdybych viděl. Snažím se být, jaký jsem. Občas si řeknu ve škole, kdybych
tohle napsal, mohl jsem mít jedničku, ale jinak takové myšlenky vůbec nemám. Sám si navíc ze sebe
dělám srandu, a dělají si ji i spolužáci. Takový humor miluji, a i když to hodně lidí nechápe, myslím,
že to tak má většina hendikepovaných,“ boří všechny mýty usměvavý mladík z Tachova.

Na letní paralympiádu v Tokiu se David Kratochvíl kvalifikoval už ve 13 letech, ale své místo
přenechal kolegovi Miroslavu Smrčkovi. Mistrem světa se poprvé stal v roce 2023 na trati 400 metrů
volný způsob. „To bylo jen o devět setin před druhým, takže fakt masakr. Něco takového jsme
nečekali. No, a pak se to nějak rozjelo,“ ohlédl se Kratochvíl, který z Paříže v létě přivezl všechny tři
cenné kovy. Ten zlatý získal na oblíbené trati 400 metrů volný způsob S11. Na trati navíc vylepšil
evropský rekord. „Mě ten sport strašně baví. Kdyby mě nebavil, tak ho nedělám. Na této úrovni je to
skutečně o tom chtít. Vstávat ráno na trénink, pak do posilky. Nemám žádný individuální plán a
učitelé jsou v pohodě. Ale donutit se jít, i když jsem unaven, to prostě musí být vášeň a chtíč,“
vyprávěl mladý plavec, který se při povídání s hejtmanem celou dobu usmíval. „Snažím se o
pozitivum. Prostě se naladím, že to půjde. Problémy jsou furt, ale snažím se je řešit. Já to navíc beru,
že když se vyspím do nového dne, tak je nový den. Když mi na tréninku něco nejde, jsem na sebe
chvilku naštvaný, ale řeknu si, oukej dobrý, tenhle trénink nebyl dobrej, ale bude ten příští a stejně
to mám i při závodech. Hodím to za hlavu, abych ji měl čistou do dalšího závodu,“ prozradil svou
strategii David Kratochvíl, který se po absolvování tachovského gymnázia chce věnovat studiu
psychologie.
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